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PROSPECTS FOR THE USE OF ENERGY AUDITING FOR MONITORING 
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Енергетичний аудит тягового рухомого складу — це системний підхід до 

оцінки енергоспоживання всіх систем поїзда (тягова передача, пневматична 

система, допоміжні системи, освітлення тощо) з метою виявлення розподілу, 

втрат та аномалій споживання енергії [1, 2]. У контексті залізничного транспорту 

це не лише інструмент підвищення енергоефективності, а й потужний 

діагностичний механізм для визначення фактичного стану та передбачення 

несправностей обладнання. 

Ключовим аргументом енергоаудиту є те, що зміни в споживанні енергії 

окремими системами поїзда можуть бути ранніми індикаторами зносу або 

дефектів. Наприклад, підвищене споживання енергії компресором може 

вказувати на приховані витоки повітря, знос клапанів, зниження ефективності 

поршневої групи. Використання такого підходу відповідають тренду 

діагностики визначення фактичного стану шляхом використання не тільки 

класичних методів безрозбірного контролю (рівня вібрації або температури), а й 

моніторинг енергетичних показників. В сучасних системах технічного 

обслуговування це може стати частиною додаткового фактора при переході на 

обслуговування а фактичним станом. 

За допомогою алгоритмів машинного навчання і штучного інтелекту можна 

моделювати “здоровий” енергетичний профіль та виявляти відхилення. 

Наприклад, в інших галузях (наприклад, в електромеханічному обладнанні 

залізничної інфраструктури) вже застосовуються подібні методи. [3] 

Енергоаудит дозволяє виявляти резерви енергозбереження в поїздах – 

наприклад, через оптимізацію режимів ведення поїзда та рекуперації енергії, 

регулювання кліматичних систем пасажирських поїздів у відповідності до 

фактичних умов навколишнього середовища, зменшення втрат у пневматичних 

мережах. В дослідженнях українських науковців [4] вказується на значний 

потенціал економії такого підходу. Тепловізійне обстеження рухомого складу 

може доповнювати енергетичний аудит [5 - 7]. 

Енергетичний аудит тягового рухомого складу демонструє значний потенціал 

як інструмент не лише для підвищення енергоефективності, але й для 
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поглибленої технічної діагностики. Аналіз енергоспоживання окремих систем 

дозволяє виявляти ранні ознаки зносу та прихованих дефектів, що робить цей 

підхід важливим елементом переходу до обслуговування за фактичним станом. 

Використання алгоритмів машинного навчання підсилює можливості 

енергоаудиту, забезпечуючи моделювання «здорових» енергетичних профілів та 

точне виявлення відхилень. Поєднання енергетичного моніторингу з іншими 

діагностичними методами, зокрема тепловізійним контролем, відкриває нові 

можливості для підвищення надійності та економічності роботи рухомого 

складу, підтверджуючи перспективність такого підходу для залізничної галузі. 
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The efficiency of international railway transportation largely depends on the 

coordinated operation of all elements of the transport and logistics chain — from the 


